

ИТОГИ 1992 ГОДА В ЦИФРАХ ГОССТАТИСТИКИ

ВВОД В ДЕЙСТВИЕ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТЫ

За 1992 год за счет всех источников финансирования сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью 4427 квадратных метров. По сравнению с 1991 годом ввод жилья по району сократился на 5576 квадратных метров.

СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Производство товаров народного потребления
Товаров народного потребления произведено на 70 млн. рублей, что составило 134 процента к 1991 году. Продуктов питания произведено на 69 млн. рублей, что на 33 процента больше 1991 года. Безусловно, разница в ценах — главная причина «ускорения».

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Промышленной продукции за 1992 год произведено на 97 млн. рублей.

Производство важнейших видов промышленной продукции

	За 1992 год	1992 в % к 1991 г.
Вывозка древесины	4,2 тыс. куб. м.	96
В т. ч. деловая древесина	3,9 тыс. куб. м.	97
Пиломатериалы	1,3 тыс. куб. м.	102
Цельномолочная продукция	0,6 тыс. тонн	36

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Уборка урожая

В 1992 году посевые площади зерновых и зернобобовых культур по району составили 32739 га, в том числе в крестьянских хозяйствах 998 га. По совхозам урожайность составила 14,9 ц с га, намолочено зерна 47,2 тыс. тонн. Урожайность 1991 года — 14,2 ц с га, намолот зерна — 44,8 тыс. тонн. Урожайность картофеля 153 ц с га, в 1991 году — 187 ц с га. Урожайность кукурузы на силос составила 187 ц с га, в 1991 году — 264 ц с га. Озимые посевы на площади 2579 га, вспашка зяби произведена на площади 26,7 тыс. га. Урожайность зерновых и зернобобовых в крестьян-

ских хозяйствах составила 13,6 ц с га, картофеля — 90 ц с га.

Состояние уборочной техники

На 1 января 1993 года в исправном состоянии находилось 649 тракторов, или 80 процентов к их наличию, автомобилей в исправном состоянии 364 — 78 процентов к наличию.

Поступление и наличие горючего

За 1992 год в совхозы района поступило 6,8 тыс. тонн дизельного топлива, 3,5 тыс. тонн бензина. По сравнению с 1991 годом дизельного топлива завезено на 2 тыс. тонн меньше, бензина на 1,5 тыс. тонн. Завоза дизельного топлива на 1 января составили 35 тонн, бензина 215 тонн.

Производство и закупки продуктов животноводства

За 1992 год совхозы района произвели мясо 3188 тонн, молока 24420 тонн. В сравнении с 1991 годом производство мяса уменьшилось на 766 тонн, молока на 6104 тонны. Государству в счет договоров контрактации продано хозяйствами 2043 тонны скота и птицы в живом весе, молока 20608 тонн. Объем закупок к прошлому году уменьшился и составил по мясу 89 процентов, по молоку 71 процент. Потребкооперация закупила мяса у населения 193 тонны, что составило 30 процентов к 1991 году. Совхозами закуплено молока у населения 97,5 тонны. Производство мяса сократилось в 11 совхозах из 13, а молока во всех совхозах. За 1992 год совхозами продано зерна государству 3478 тонн, что составило 131 процент к 1991 году. Картофеля сдано 6579 тонн, 160 процентов к 1991 году. Овощей сдано государству 1081 тонна, или 120 процентов к 1991 году.

Численность и воспроизводство стада

Численность крупного рогатого скота уменьшилась во всех совхозах, больше всего в «Мельковском» (на 569 голов, 27 процентов), коров — в 12 совхозах, наиболее тоже в «Мельковском» (214 голов, 26 процентов).

Поголовье скота на 1 января 1993 года

в совхозах составило:

	тыс. голов	1992 г. в % к 1991 г.
Крупный рогатый скот	26,8	93
в т. ч. коровы	11,0	89
Свиньи	10,0	101
Лошади	1,7	91

Приплод телят сократился в 12 совхозах и в целом по району на 1476 голов и составил 11 тысяч голов. Наиболее он уменьшился в совхозе «Тарадановский» (371 голова, 26%). Приплод поросят увеличился в совхозе «Мельковский» на 486 голов. Падеж крупного рогатого скота уменьшился по району на 254 головы, а падеж свиней увеличился на 772 головы. У населения в этом году куплено 428 голов крупного рогатого скота, свиней — 33 головы. Населению продано поросят 4903 головы, что на 3323 меньше 1991 года.

ПОДРЯДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Государственными строительно-монтажными организациями собственными силами выполнено работ на сумму 472 млн. рублей.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1992 год капитальные вложения в целом по району составили 311,5 млн. рублей. На строительство объектов производственного назначения затрачено 231,1 млн. рублей. На строимонтаж выполнено работ на сумму 224,5 млн. рублей. Строительно-монтажные работы хозспособом составили 38,7 млн. рублей.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

За 1992 год населению района оказано услуг на 55,8 млн. рублей, в том числе бытовых услуг — 6,3 млн. рублей. Каждому жителю района в среднем предоставлено услуг за 1992 год на сумму 1778 рублей.

С. ХАРИТОНОВА, 56
начальник районного отдела статистики.

НАМ ПИШУТ

УВЕЛ ОТ БЕДЫ

Помните, как у Маршака в стихотворении о неизвестном герое сказано: «Ищут прохожие, ищет милиция.., ищут давно, но не могут найти парня какого-то лет двадцати». Тот столичный герой спас на пожаре ребенка, вынес девочку из лягушки.

В ситуации, в которой оказались я и еще другие пассажиры автобуса, следовавшего 21 января из Зеленогорского в Крапивино, могло быть немало жертв. Страшно представить, что бы случилось с нами, если бы водитель автобуса, молодой человек, не повел себя мужественно и умело.

Близился вечер, был уже пятый час. Автобус, а в нем было много детей, подъехал к Крапивину. Вдруг с поворота от шахты высокий КамАЗ, он мчался на перекресток автобусу, хотя должен был по правилам пропустить его. Ужас охватил пассажиров. Мы были в панике. Но не потерял самообладания шофер. Автобус качало, тряслось, бросало из стороны в сторону.. И все-таки водитель сумел справиться с чрезвычайной ситуацией, сберег и автобус от удара, и нас от смерти.

А КамАЗ умчался. Кто водитель автобуса, как его зовут — не знаю. Хочу дать ему имя — Герой. От имени всех пассажиров искренне благодарна ему.

А. ПЕЧЕРКИНА.

ОТ РЕДАКЦИИ.

25 января мы позвонили в диспетчерскую ПАПП-1. Диспетчер ответила, что случай, о котором поведала Анна Алексеевна Печеркина, произошел с водителем Олегом Крашениниковым. После злосчастного рейса он не сразу рассказал на работе о произошедшем. И только когда немного успокоился, они кое-что узнали. Конечно, Олег был потрясен не меньше, чем пассажиры. И все же он в первую очередь думал о них. Сберег...

Петр ШМАКОВ.



Я ПРИЕХАЛ в то далёкое время на практику в колхоз. Без труда отыскал председателя колхоза. Сергей Иванович Баклыков при встрече крепко пожал руку и сказал глуховатым голосом:

— Вот и хорошо. Мне будет помочь. За практику хоть изведешь кой-какой порядок. У нас, знаешь, скот беспородный, да к тому же плохо с учетом, с организацией. Ну, да сам все увидишь.

Баклыков был крупный мужчина, с полным лицом, седой, в легком парусиновом плаще и кепке-восьмидесятника. На окнах липнут любопытные глаза малых да старых, если по деревне проходит новый человек. Поразительно, что она сохранилась. Ведь была причислена к беспородным. Но в того достаточно. Теперь там нет и половины домов. Там третья ферма совхоза. Может, потому и сохранилась, что на зливных лугах пасется много скота, а гонять на центральную усадьбу нет смысла..

По вечерам я долго не разжигаю костер, хотя сушняку мной заготовлено с избытком. Из-под берега реки жду сумерек. Они находят после того, как солнце поначалу упрятается за стогами, потом за степью. И сразу же в деревеньке вспыхивают оранжево-лимонными пятнами десятка полтора окон. И похоже, будто в безбрежном ночном океане замедлил ход у невидимого припала большой пароход.

В эти минуты мной овладевает беспокойство. Холодная, колющая боль начинает теснить грудь и долго не отпускает. Несколько связь с лимонными огоньками вскоре чуть смягчается, и я начинаю чувствовать легкую свежесть реки, тонкие запахи оставающего поля, и тоска о близком и непоправимо потерянном опять теснится в груди...

Иванович спрыгнул с ходка, привязал лошадь к коряге, но так, чтобы она могла пощипать грубой травы. Отпустил переметник и кивком головы позвал меня за собой. И хотя мы прошли метров двести, лицо

над водой, кудрявился, скручивался, поднимался выше и выше. Я раздвинул кусты тальника, зачерпнул котелком воды, разбил гладь. Поднялся к костру, повесил котелок на рогатину. В ожидании чая при-

яниях, что дохнули деревни..

Немного позже Маша будто спохватилась, почти крикнула колючим, звонким голосом:

— Хватит, мои дорогие родители, пичкать человека прозой. Пора и лирикой заняться! — и обратилась уже непосредственно ко мне:

— А я вам покажу свою деревню в ее лучшей поре. Извините покажу. Деревню нужно уметь смотреть. Благо, скоро луна на дворе будет..

Мой костерок чуть пригнулся, будто сжался, притянулся передо мной, вдали на горизонте засветилось мягко и неожиданно. Даже облака, что лежали над горизонтом, растворились в этом голубом, призрачном течении света. А когда выкатилась луна, от нее легла серебристая дорога до самой деревушки, где осталось всего-то сколько замкнутых огоньков. И в тот вечер была луна на дворе...

Мы вышли из дома. Луна, как бронзовая сковорода, ляпнула к серо-синему крапчатому от звезд небу и разливалась слабый желтоватый свет. Деревня в этом свете казалась притянутой. Дома кругом подслеповато помаргивали огнями. У мельницы натужно стучал мотор. По улочке, по какой мы шли, плыл пропитанный пылью воздух.

Мы вышли из дома. Пыль под ногами отяжелела, воздух посвежел, отчего острей стали различать запахи в ночи: цветочный, влажный — речной, сухой — хлебный. Машина фигура, будто тень, бесшумно плыла впереди меня. Остановилась. Дождалась меня. Взяла за руку. Мы обогнули два огромных тополя. И я увидел невообразимо чудное видение. Невдалеке от нас на фоне синего неба стояла маленькая церквушка, плохо заметная за деревьями. Стояла она на небольшой горушке и будто стремилась взлететь в космос. Ее стройная колоколенка, осиянная лунным светом, будто сама излучала голубой свет. Он как бы дрожал мрамором, дышал, да и сама церквушка не стояла

— (Окончание на 4-й стр.).

И была луна

РАССКАЗ

лег к огню. И перед глазами вновь возникло, как туман над рекой, прошлое...

ВДОКИЯ Трофимовна, жена Баклыкова, быстро истомила карасей в сметане и, поставив глубокую сковороду на стол, пригласила:

— Садитесь к столу. Каравась — рыбьи гостевые...

Не успели мы приступить к ужину, как настежь раскрылась дверь и в проеме, как в раме, появилась девушка лет восемнадцати. Высоконогая, тоненькая, как хлыстинка, упругая в движениях. Она распахнула темные глаза, пригнула чуть голову с короткими косичками, затараторила мелким говорком:

— Ба-а-а..! У нас гости? Не ждались, не гадались.. И знакомиться можно?

Подскочила к столу, выкинула из-за спины руку золотистого цвета и протянула ладонь лодочки.

В глазах так и забегали хитрые искорки, зарябили.

Улыбка, по-детски доверчивая, не покидала пухленькие румяные губы. Ямочки на щеках то появлялись, то молниеносно таяли, что снежинки на ладони.

При появлении дочери Сергей Иванович и того больше оживился. Он просто-таки был в нее влюблен и восторженно сообщил:

— Машенька, к нам специалист приехал настоящий. Хоть и на практику он, а все-таки.. — а сам не свидел глаз с дочерью. Видать, дочь в семье была и радость, и гордость. Мать только улыбчиво слушала тараторию дочери и не встремилась в разговор.

Беседа потекла на равных. Я делился городскими новостями, а семья Баклыковых просвещала меня о деревенской жизни, о новых